
O r t s b e i r a t  O b e r a u  

 

 Niederschrift über die 16. Sitzung in Form einer Ortsbegehung  

am Dienstag, 18.07.2023 19 h, Treffpunkt: Waldfriedhof 

   Beginn:  19.00 h    Ende: 20.25 h  

Teilnehmer:  

Thomas Pflegshörl, Ortsvorsteher  

Gisela Fröhlich, Rebecca Horn,  Martin Kirchner, Christian Keim ab TOP 120, 

Sebastian Miano, Karl Ventulett (Schriftführer)  

Entschuldigt:  Claus Pfeffer, Uschi Reifschneider,  

 Bürger*innen:   2    

  

 

 T a g e s o r d n u n g :  

  

16/118   Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

Beschlussfähigkeit, Anmerkungen zur Tagesordnung.    

Der Ortsvorsteher stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. Die 
Tagesordnung wurde nicht erweitert. 

  

 16/119 Genehmigung der Niederschrift vom 20. 06. 2023 

Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt.  

  

 16/120  Anfragen von Bürgern  

Ein Bürger fragt nach dem Spielplatzkonzept, wie viele Plätze für Oberau Süd III 

vorgesehen sind und vor allem wann mit der Fertigstellung zu rechnen ist. Frau Horn 

antwortet gemäß den Beschlussempfehlungen des Ausschusses für Soziales, 

Senioren, Kinder, Sport und Kultur und den Beschlüssen der Gemeindevertretung. 

Es wird angefragt wann für Oberau Süd III die Beschilderung „verkehrsberuhigte 

Zone“ aufgestellt wird. Der Ortsbeirat geht davon aus, dass dies im Zuge des 

Straßenendausbaues geschieht. 



Auf die Frage, wer in die neuen Wohncontainer an der Waldsporthalle einziehen 

wird, verweist Christian Keim auf die Aussagen des Bürgermeisters in der Sitzung der 

Gemeindevertretung am 14. Juli. 

Ein Bürger verweist auf die Gefahrenstelle für Radfahrer an der Ein- bzw. Ausfahrt 

von und zur Kreisstraße. (Siehe TOP 16/122) 

 

16/121 Verwendung des Ortsteilbudgets 

Hierzu wurden keine Beschlüsse gefasst. 

 

16/122   Ortsrundgang durch Oberau Süd III  

Der Ortsbeirat bittet um Information, wie die barrierefreien Zugänge zur 

Bushaltestelle (Buswendeschleife) gestaltet werden. 

Bonifatiusweg/Radweg: Bei der Ausfahrt zur Landesstraße sind ankommende 

Radfahrer sehr spät zu erkennen. Wir empfehlen dringend versetzte Barrieren 

aufzustellen um Nutzer des Radweges zur langsamen Fahrweise zu bewegen. Wer 

Vorfahrt hat wird aus der Beschilderung nicht klar ersichtlich, bitte prüfen. 

Wir bitten um Prüfung ob die dauerhaft geparkten Fahrzeuge zwischen „An der 

Lehmkaute“ und der Landestraße auf privatem/verpachtetem Grund oder auf 

gemeindeeigener Fläche stehen. 

Eckgrundstück Ratzersdorfer Str./An der Lehmkaute: Der Zaun überschreitet die 

vorgeschriebene Maximalhöhe. Ebenso beim Grundstück Taunusblick Nr. 5 

Man muss feststellen, dass bei etlichen Grundstücken die Bauvorschriften bei der 

Gestaltung der Vorgärten nicht eingehalten wurden. (Anteil versiegelter Flächen, 

Schottergärten etc.). Wir bitten um Stellungnahme: wer prüft, sind bzw. werden 

Maßnahmen eingeleitet. 

 

16/123    Mitteilungen und Anfragen der Ortsbeiräte 

Ein Brief von Karl-Heinz Walther an den Ortsbeirat, ist hier in Auszügen und 

sinngemäß wiedergegeben: 

Unsere elektronische Rückschlagklappe schließt und meldet Rückstau, sobald das Wasser am 

Messpunkt  eine Höhe von 2 mm erreicht. Ist der Rückstau auf 0 mm gesunken öffnet die 

Absperrklappe wieder. Seit dem Einbau vor etwas mehr als 2 Jahren gab es mehrere Meldungen, 

obwohl die zur Planung gelegte  Regenspende in diesem  Bereich nicht erreicht wurde. Ich bitte den 

Ortsbeirat, sich für eine Besichtigung des Kanalabschnitts  Am Pfahlgraben 5 -7 einzusetzen um zu 

klären, ob Ablagerungen für die Rückstaus verantwortlich sind. 

 Wir bitten die Verwaltung dazu Stellung zu beziehen. 

 



 

Oberau, den 22.07.2023 

Gez.     Gez. 

Thomas Pflegshörl     Karl Ventulett 

(Ortsvorsteher)     (Schriftführer) 

 

 

 


